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Foly a munka erősen. 
Kolozsvár, junius 4. 

Izzadnak a rekkenő juniusi 

napon a tisztujitástól erősen félő 

kandidáns urak s érdekükben 

foly erősen a munka. Titokteljes 

urak járnak-kelnek, terrorizálják 

a békés communitási tagokat, kik 

már a lakásaikra se mernek haza 

menni. Kávéházak csöndes zu- 

gaiba huzódnak, vagy ha van, 

szöllős kertjeikbe menekülnek. 

De hiába. A kandidánsok, a kor- 

tesek, ha csak nem a japán— 

orosz háboru szinhelyére utaz- 

nak, felkutatják őket s megdol- 

gozzák. 

A főispán ur is izzad, erősen 

izzad. Majdnem mindennap titkos 

értekezleteket tart a nagy kori- 

feusokkal, mert hát rossz hirek 

keringenek, az ellenzék is actióba 

lépett: Ez pedig rossz jel. Az 

összes titkos választási detekti- 

vek mozgósitva vannak, hogy ki- 

fürkésszék az ellenzék álláspont- 

ját. Különben igen érdekes a 

„klikk* és az „ellenzék" t. tag- 

jait megfigyelni. Nyájas, behizelgő 

hangon érintkeznek egymással. 

Fifikus kereszt kérdésekkel igye- 

keznek egymás veséjébe látni. 

Egyszóval foly a munka erősen. 

Különben nemkevésbé érdek- 

telen most a városháza képét is 

megfigyelni. Egészen megválto- 

zott, mintha nem is a régi embe- 

rek volnának a tisztelt tisztviselő 

urak. Az ügyes-bajos polgárt le- 

kötelező szivességgel fogadják. 

Hárman-négyen ugrálnak fel 

egyszerre, hogy szolgálatára áll- 

janak, Majdnem agyon fáraszt- 

ják a sok kérdésekkel. S ha vé- 

letlenül más hivatalba kerül, mint 

a hova ügye tartozik, maga a 

hivatalfőnök siet kalauzolására. 

A tisztességes, emberismeret 

hijjával való közönséges polgár 

k Felelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY. 

persze nem tud hova lenni az 

ámulattól, mert hát eddig majd 

hogy fel nem öklelték ugyanazok 
a jó urak, ha véletlenül felvilá- 
gositásért hozzájuk fordult. Hát 
ha még egy communitási tagot 

csipnek meg, azt már nem is dé- 

delgetik, hanem egyenesen a te- 

nyerükön hordozzák. Iha! változó 
idők, változó emberek. 

Mi csak arra vagyunk kiván- 
csiak, hogy a most folyó erős 

munkának minő befejezése lesz. 

Lessz-e tatarozás, vagy uj épit- 
kezés a városi közigazgatás erő- 

sen megrongálódott szervezeté- 

ben. Neküuk kevés a reményünk. 

Kolozsvárt minden igaz szó a 

pusztába hangzik el, minden tő- 

rekvés a helyzet jobbitására, a 

szesvezet egészségessé tételére 

hajótörést szenved. Nincs ener- 

gia a communitás ellenzéki tag- 

jaiban s igy hiába való az ellen- 
zéki sajtó nemes törekvése a 
klikk ereje megtörésére. Ha nin- 
csenek kitartó katonák, a csatát 

elvesztjük. (cs.) 

Tisztviselők helyzete 
Kolozsvárt. 

I. czikk. 

Hát kérem! . . , Beszéljünk 

őszintén, tisztán és magyarul; te- 

gyük pedig ezt azon egyszerü ok- 

nál fogva, hogy megértse az állami 

végrehajtótól a fináncz miniszterig, 

a levélhordótól a máv. üzletveze- 

tőig minden állami alkalmazott, 

kinek hivatása az állam döczögös 

szekerét tolni akár adminisztrativ, 

akár representativ, akár Isten tudja 
miféle irányban ls. 

És ezen hivatalos előbeszéd 

után bátorságot veszek magamnak 

ha nem is korszakot alkotó, de 

minden esetre merész állitás meg- 

tételére: (kijelentvén hogy) Kolozs- 

vár szab. kir. város valóságos el- 

dorádó többféle tekintetben — 

ámde egyben bizonyosan az - a 

lakásbérű viszonyok tekintetében. 

n 

Ezen kijelentésem megtételére 

pedig bátorságot meritettem a pár 

évvel ezelőtt helyi tisztviselőink 
által Kolozsvárnak az I. katonai 

lakbér osztályu városok közé so- 

rozása érdekében meginditott moz- 

galem köztudomásra jutott statisz- 
tikáiból, helyesebben az elutasitást 
megindokoló végzésből, mely sze- 

rint Kolozsvár nemhogy lakásviszo- 
nyok tekintetében kivánni valót 

hagyna hátra, hanem ellenkezőleg 
oly mesés olcsóság uralkodik e té- 

ren, melynek puszta megemlitése 

is az ilyszerü mozgalmakat már 

csirájában elfojtani képes. Ugy is 

van Mikor a tisztviselői kar (értve 

alatta 3 megbizottat) mozgalmat 

inditott, statisztikázott, kimutatott, 

felmért, indukált, dedukált, hogy 

a tisztvisejők helyzete a már elvi- 

selhetetlenné vált lakás drágaságát 

ellensulyozó magasabb lakbér által 

némileg enyhittessék, akkor a bi- 

zottság halott halványnyá válva, 

reszkető kezekkel bontotta fel a 

miniszteri elutasitó végzést." 

Nem volt szó ott egyébről, 

mint arról, hogy a tisztviselőket-a 

saját vermében fogta meg a financ 

minister. 

Leadta ugyanis a házbér val- 

lomási iveket, melyekből olyan 

dolgok derültek ki, hogy a tiszt- 

viselőz valóban olcsón ,laknak" 

itt, más része meg pláne ,rokon- 

ság jussán? tán házbért sem fizet. 

Oh naiv tisztviselők. Hát ilyen 

körülmények közt akarnak maga- 

sabb lakbérhez jutni. - finn 

mese. (sz.) 
(Folytatjuk.) 

Megtagadott doktorrá 
avatás a kolozsvári 

egyetemen. 
Kolozsvár, junius 3. 

A mult szombaton páratlan 

ritka eset történt a kolozsvári egye- 

temen, de a mely csak mostjutott 

nyilvánosságra s azt nekünk sikerült 

megtudni. Egy román ifjunak Pás- 

kuly Jánosnak a doktorrá avatását 

megtagadta az egyetem biráló bi- 

zottsága. Az érdekes visszautasitás 

előzményei a következők : 

Páskuly János jogszigorló a 

„Magyar törvényekről" cimmel dok- 

tori értekezést irt, a melyben vak 

gyülölettel beszél a magyar törvé- 

nyeknek a nemzetiségekkel szem- 

ben való igazságtalanságáról. 

Az értekezést benyujtotta a 

biráló-bizottsághoz, mely Kiss Mór 

egyetemi tanár, jövő évi rektor el- 

nöklete alatt, mély felháborodással 

vette azt birálat alá. 

A magyar ellenes nemzetiségi 

izgató, ki még a tudományokba is 

bevitte a fajgyülöletet ellenünk, 

frakkba vágva magát, azon édes re- 

ménynyel ment el a doktorrá ava- 

tásra, hogy az Egyetemről közvet- 

len mindjárt mehet a papirkeres- 

keuésbe és megrendelheti uj név- 

jegyét, a melyen büszkén hirdeti 

majd, hogy ő : ,Dr." Páskuly János. 

Végtelen csalódás érte azonban 

a jeles urat, mert a mikor a fel- 

avatásra kerülő 23 jelölt közt ő is 

előállott, dr. Werner Rezső egye- 

temi tanár tiltakozását jelentette 

be a magyar gyülölő ur doktorrá 

avatása ellen. - A mit a tanács 

magáévá is tett és visszautasitotta. 

Ezek után remélhetjük, hogy 

ha Páskuly ur a hangzatos „dr. 

cimet el akarja nyerni, a jövő al- 

kalommal bizonyára nem fog oly 

haragos értekezést irni a magyar 

törvényekről. 

Az egyetem tanári kara, főként 

pedig dr. Werner Rezső e hazafias, 

szép cselekedete nem szorul dicsé- 

retre, de mindenesetre például fog 

szolgálni a nemzetiségieknek, hogy 

a tudományok megszentelt csarno- 

kába magyar gyülöletüknek bogán- 

csait nem lehet elültetni. A ki ma- 

gyar földön él, e haza neveli fel, 

vezeti be a tudományokba, az ta- 

nulja is meg becsülni a magyart. 

Hála és köszönet a kolozsvári 

egyetem tanári karának hazafias 

tényéért, erélyes fellépéseért. 

Uj üzlet! Diszmü-, játék-, háztartási- és fényüzési árukból, Uj üzlet ! 

Megnyilt ! 
Most már 30 fllért 
hatók. - Számos 

ől 1 forintig a fenti áruk mind kap- 

látogatást kérve kiváló tisztelettel: 

Vidéki megrendelések legpontosabban le znek kis
zolgálva. 

Egy forintos áruház 
Kolozsvártt, Kossuth Lajos-utcza 3-ik szám. 

La ka tos Józse f, Kolozsvár. 
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Ujabb szerencsétlenség 
a gyufagyárban. 

Kolozsvár, junius 3. 

Nem történt valami ideget meg- 
rázó családi dráma, sem pedig az 
orosz—japán háboru sensatios for- 
dulatáról nem fog szó esni, csupán 
egy kenyerét kézi munkájával ke- 
reső szegény mesterember három 
ujját amputáltálták a helyi Karo- 
lina kórházban. 

Boldis Endre fiatal gépész-mes- 
ter a Reiter-féle gyufagyárban ál- 
litólag ,vigyázatlanságból" nyomo- 
rékká vált. Jobb karját a hajtószij 
elkapta és kezefejét szétroncsolta. 

Hja! gépek, uj találmányok kor- 
szakát érjük; rohanó sebességgel 
folyik a munka, gazdagszik a gyá- 
ros . . . és gőzerővel szaporodnak 
a szerencsétlenségek. 

Tűz, közbiztonsági. közegész- 
ségügyi szempontoknak is helyet 
kellene végtére szoritani már, hisz 
a folyton meg-megujjoló jajj kiáltás, 
a nyomorékok, bénák szánandó 
csoportjának örök tiltakozása vég- 
tére bosszouért fog kiáltani. 

Az eseményhez nem akarunk 
erősebb szavakkal kommentárt 
fűzni, de a közérdek szempontjá- 
ból figyelmeztetjük a Reiter-féle 
gyufagyár üzem vezetőségét, hogy 
a legnagyobb és a leglelkiismere 
tesebb tapintatossággal, óvintézke- 
déssel, körültekintéssel még anyagi 
áldozatok árán is hasson oda, hogy 
a már napirenden levő szerencsét- 
lenségek száma redukáltassék, mert 
ha már a Máv. gépgyára ily irány- 
ban örvendetesebb statisztikát tud 
felmutatni hatványozott személyzet- 
tel szemben, akkor hasonló eset 
ismétlődésénél módot fogunk venni 
annak megvilágitására, hogy a Rei- 
ter-féle gyufagyárban vagy gondat- 
lanság, vagy szakértők hiánya ez 
inditó ok. 

Meggyilkolt kolozsvári 
ifju. 

— Express tudósitás. — 

Lapunk tegnapi számában tá- 
virati tudósitást közöltünk arról, 
hogy Debreczenben Gajzágó Antal 
III, éves gazdászt, Gajzágó Tiva- 
dar berkenyesi földbirtokos, ko- 
lozsvári lakós fiát meggyilkolták, 
ma a következő részletes tudósi- 
tást kaptuk a borzalmas esetről : 

Tegnapelőtt éjjel fél 12 óra 
tájban a Lichtblau Albert katonai 
előkészitő tanfolyam hallgatói kö- 
zül hatan az Arany János-utczából 
a Karcsu-közön Széchenyi utcza 
felé tartottak. Ez utczában lakott 
ugyanis Gajzágó Antal hallgató, a 
kit kollegái a 44. sz. alatti laká- 
sára akartak kisérni. Együtt vol- 
tak vele Kövér László, Deutsch 
Jenő, ifj. Pócsi Albert stb. 

Mikor a Széchényi-utczához 
közel értek, két kőmives legény 
tartott feléjük düllöngözve. Nagyon 
be lehettek rugva, mert az egyik 
nekidőlt az ifjak egyikének: 

— Nem tud vigyázni szólott az 
illető. 

— Jobb lesz, ha ti vigyáztok, 
— szólt az egyik vissza. 

Ugyanakkor Gajzágó Antal igy 
szólt társaihoz : 

—– Menjünk, a részeg ember 
elől, még a Krisztus is kitér. 

Ugyanekkor Gajzágó felé ugrott 

az egyik kőmüves legény s felé 
sujtott. A sötétben nem lehetett 
látni, hogy mit mivel. Gajzágó fel- 
kiáltott : 

– Vigyázzatok! Ugyanabban 
a pillanatban megingott és össze- 
esett. Az ifjak hozzáfutottak, köl- 
tögették, de hiába. Ekkor a két 
kőmives is elszaladt. Az ifjak üzőbe 
vették a két sötét alakot s óriási 
lármát csaptak. rendőrért kiabálva. 
De nem találtak rendőrre. Becsön- 
gettek és bezörgettek a közeli 
csendőrlaktanyára s onnan ki is 
jött egy csendőr mezitláb, de azu- 
tán bezárta a kaput. Az ifjak a 
két kőmüvest, vagy iparos legéngyt 
a Miklós-utcza végéig üldözték, ott 
eltüntek. 

Gajzágót beszállitották dr. Varga 
Emil orvos Széchényi utczai la- 
kására, hol lefektették. De már 
mire odavitték halott volt, az or- 
vosi segély czéltalan volt. A rend- 
őrség moegállapitotta a rendőrség 
részéről egyedül jelenlevő Bikfalvy 
biztos vezetése mellett, hogy a 
meggyilkolt Gajzágó Antal 20 éves 
róm. kath. gazdász, a ki Kolozs- 
megye Berkenyes községben szüle- 
tett. - Atyja a környék egyik 
leggazdagabb embere s a szeren- 
csétlen végü fiatal ember már ed- 
dig is 3000 hold föld felett gaz- 
dálkodott. Három hónapra jött 
Debreczenbe a három hónapi tan- 
folyamra s e hó végével tett volna 
vizsgát. 

A szurás a nyak alatt középen 
hatolt be, valószinüleg késsel ejtve 
s pár percz alatt belső elvérzés 
állott be, mielőtt dr. Varga orvos 
segithetett volna rajta. Kiszálli- 
tották a holttestet a közkórházba. 
A gyilkosok kézrekeritése érdeké- 
ben a nyomozás foganatban van. 

ÉJJELI POSTA 
—- Express tudósitás. – 

Egy kaméliás hölgy tragé- 
diája. Titulini Anna a fővárosi kü- 
lönféle orfeumok és énekes kávé- 
házak szeparéiban addig-addig mu 
latozott s játszott a szerelemmel, 
mig végül ő maga is komolyan 
beleesett ebbe a betegségbe. Mos- 
tanában Ős-Buda egyik szellős 
csara okában áldozott éjszakáról- 
éjszakára Bacchus istennek, s belé- 
szeretett egy deli huszár főhad- 
nagyba. Miután pedig a tiszt nem 
valami komolyan vette a lány von- 
zalmát, az elkeseredett Titulini 
pénteken délután a Városligetben, 
a mücsarnok mögött, morfiummal 
megmérgezte magát. A boldogta- 
lan leány állapota sulyos. A men- 
tők a Rókus-kórházba szállitották. 

Gyujtogató sztrájkolók. Lori- 
entben sztrájkoló épitőmunkások 
éjjel nagy rendzavarásokat követ- 
tek el. Felgyujtották az uj épitke- 
zéseket és három épitő-vállalkozó 
lakóházát és kifosztották egy tiszt 
lakását. A gyujtogatók egyikét el- 
fogták. 

Veszedelmes tüntetés egy pap 
ellen. Toulonban az elővárosi tem- 
plom plébánusa nem akarta első 
áldozásra bocsátani azon gyerme- 
keket, a kik iskolai ünnepségen 
internácziónálét énekeltek. Ezért 
több ezer tüntető megrohanta a 
templomot. A tüntetők a templom 
berendezését porrá zuzták és a 
plébánust félholtra verték. A rend- 
őrség és csendőrség csak nagyne- 
hezen tudta a tömeget szétoszlatni. 

A városban ujabb zavargásoktól 
tartanak. 

Rákóozi hamvait nem hozzák 
haza. A ,Magyar Estilap" diplo- 
mácziai körökből arról értesül, 
hogy Rákóczi hamvait egyelőre 
nem hozzák haza, mert a konstan- 
tinnápolyi Lazarista szerzetesek 
fanatikusan ragaszkodnak a ham- 
vakhoz. 

A spanyol király házasodik. 
Annyiszor keringett már hire an- 
nak, hogy XIII. Alfonz, a spanyo- 
lok ifju királya házasodik, hogy 
talán hitelt lehet adni annak a 
legujabban érkezett madridi tudó- 
sitásnak, mely egész biztonsággal 
közli, hogy XIII. Alfonz az angol 
király unokahugát, a connaughti 
herczeg leányát, Viktória herczeg- 
nőt veszi feleségül. 

Kerékbetörve. Megrenditő sze- 
rencsétlenség történt a minap 
Szepesváralján Tomajkó János mal- 
mában. A molnár kilencz éves 
fiacskáját elkapta a transmisszió 
szija s mire sikoltozására segitsé- 
gére siettek vagy nyolczszor 
megforgatta és testét teljesen össze- 
törte A kétségbeesett molnár tel- 
jesen elvesztette a fejét s ahelyett, 
hogy a kereket megállitotta volna, 
belekapaszkodott a transmisszióba, 
a mi őt is elragadta és kerékbe- 
törte. 

Szaporitják az üzletveztősé- 
geket A kereskedelmi fIminiszter 
az üzletvezetőségek számát, amely 
most kilenczre rug, 18 esetleg 14-re 
fogja szaporitani. Az uj üzletveze- 
tőségek székhelyéül Pécs, Pozsony, 
Kassa és Temesvár vannak kisze- 
melve. Tervbe van véve a kologs- 
vári üzletvezetőség kettéosztása is, 
a mely esetben a második erdélyi 
üzletvezetőség székhelye - Bras- 
sóban lesz. A zágrábi üzletvezető- 
ség egy része a Pécsihez fok csa- 
toltatni. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, junius 4. 

— Fősorozás. Mint már je- 
leztük, az idei fősorozás Kolozsvárt 
e hónap 15, 16, 17 és 18-án tart- 
ják meg. Ez alkalommal az 1881, 
1882 és 1883. évben született ál- 
litásköteles ifjak kerülnek soro- 
zásra, még pedig a három első 
napon a kolozsvári, az utolsó napon 
18-án pedig az idegen illetőségüek. 
A sorozást naponta reggel 8 óra- 
kor kezdődőleg a Vigadó nagyter- 
mében tartják meg. 

—- Presbyteri gyülés. A kolozs- 
vári ev. ref. egyház presbyteriuma 
junius 6-án (hétfőn) d. u. 5 órakor 
a rendes helyen gyülést tart. 

— A mentők május hónapja. 
A kolozsvári önkéntes mentőegye- 
sűlet mult havi müködéséről a kö- 
vetkező kimutatásban számol be. 
Az egyesület összesen 230 esetben 
nyujtott első orvosi segélyt, a mely 
között 133 baleset, 66 mozgó őr- 
ség, 18 betegszállitás és 3 tűzhöz 
kivonulás szerepelt. Ezekből nap- 
palra esett 174, éjjeli időre 56. A 
baleset között volt hirtelen támadt 
és megbetegedés 29, sebzés és 
sérülés 96, öngyilkosság 3, egyéb 
eset 4 Igénybe vette az egyegület 
a rendőrség 5 izben, intézetek és 
egyletek 66 izben, magánfelek 159 
izben. - Az egyesület fennállása, 
vagyis müködésének 1892. jan. 
28-án történt megkezdése óta, ösz- 
szesen 21661 esetben nyujtott első 
orvosi segélyt. 

— Felvétel a hadapródisko- 
lákba. A pécsi és nagyvaradi hon- 
véd hadapród iskolába való felvétel 
tárgyában a honvédelmi miniszter 
pályázatot bocsátott ki. A felvételi 
feltételek és módozatok a városi 
tanács katonaügyi osztályában meg- 
tudhatók. 

—- Egy fiatal leány halála. A 
kolozsvári egyetem egyik tudós 
professorát dr. lomnitzi Meltz 
lHugót megrenditő, gyászos veszte- 
ség érte: leánya El z a rövid szen- 
vedés után csütörtökre virradó éj- 
jel Kolozsvárt meghalt. Temetése 
tegnap délután nagy részvét mellett 
folyt le. 

– Vizsgálatok az ev. ref. 
kolloegiumban. A kolozsvári ev. ref. 
kollegium növendékeinek vizsgálatai 
junius 11-én kezdődnek. Junius 6. 
és 9 ike között a szóbeli magán- 
vizsgálatok folynak. Az iskolai év 
bezárása junius 25-én lesz; az 
érettségi szóbeli vizsgálatokat pedig 
junius 27–29-én tartják meg. Mi- 
niszteri biztosként Nagy Gyula orsz. 
levéltárnok van kiküldve. 
— Vizvezeték a Fellegváron 

és Rákóczi-hegyen. Nemrégiben 
került tüzetesen szóba a városi 
közgyülésen is a Fellegvárra és a 
Rákóczi-hegy legmagasabb részére 
beállitandó vizvezeték ügye. Ebből 
kifolyólag a városi tanács már ér- 
tesitette a XII. hadtestparancsnok- 
ságot arról, hogy kész a Felleg- 
várra vizvezetéket állitani, ha a 
katonaság kötelezi magát, hogy 
évente legalább 70 korona vizdijat 
fizet. A kivánt összeg valóban oly 
csekély, hogy a katonaság a leg- 
nagyobb valószlnüség szerint elfo- 
gadja ez ajánlatot s igy a vizveze- 
ték a Fellegváron beállitható lesz, 
a mi nemcsak az ott lakók nagy 
kényelmére fog szolgálni, hanem a 
kincstári épületeknek tűzveszedelem 
ellen való védelmére képez igen 
jelentős eszközt. 

– A kolozsvári unitárius fő- 
gimnázium ifjuságának ,Kriza 
önképzőköre" f. évi junius hó 5-én 
délután 5 órakor a kollegium torna- 
termében ,„Jókai"-emleékünneppel 
egybekötött évzáró ünnepélyt ren- 
dez fényes müsorral. 

— Bgy veterán zenész halála. 
Szandtner Ignác, a kolozsvári szin- 
ház zenekarának egyik érdemes 
veterán tagja szerdán hosszas be- 
tegség után Kolozsvárt meghalt. 
Tegnap délután helyezték örök 
nyugalomra a köztemetőben. - A 
szinházi zenekar gyász-zenével ki- 
sérte ki a megboldogultat, ki 30 
éven át volt a kolozsvári szinház 
kötelékében. 
– Tűz Jegenyén. A tegnap- 

előtt tüz ütött ki Jegenyén, mely- 
nek áldozatául esett 3 lakóház és 
egy csür. Az oltásnál segédkezett 
a helybeli unitárius gimnázium if- 
jusága is, kiknek nagyobb része 
éppen kirándulást tett a fürdőre. 
A tüz keletkezésének oka ismeret- 
len. Az elemi csapás sulyát fokozza, 
bogy szegény rendü gazdák vagyona 
pusztult el és semmi sem fog meg- 
térülni, mert a házak nem voltak 
biztositva 

— A három decis asztaltár- 
saság. Kondász Dani elnöklete 
alatt ma választmányi gyülést tart 
az Ujvilágban. A bohém asztaltár- 
sasag ez alkalommal avatva fel az 
iparos aggmenház javára gyüjtő 
pénztára bakteréül az Ujvilág 
dikolő emberét. 

— A kiutasitott lakó bosszuja. 
Tegnap este Lukács Mihály dolog- 
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kerülő kömüves-segéd, mert a bátyja, 

ki kosárkötő megtiltotta, hogy nála 

lakjon, Bruzsel Mihály kosárkötő 

segédet, mivel bátyja megbizásá- 

ból ez utasitotta ki, a Cimbalom 

utcában megtámadta és véresre 

verte. Éles késével 8 helyen meg- 

sebesitette. A szerencsétlen embert 

a mentők szállitották a lakására. A 

rendőrség a vizsgálatot bevezette. 

Tüz a Honvéd-utoában. Az 

éjjel 1 órakor Oltyán Simon kenyér- 

sütő házának tetőzete leégett. A 

kivonult tüzőrség idejében lokali- 

zálta a tüzet. A kár jelentékeny. zálba a tzob 
Üde lesz az arcz a biró dr.-féle 

„Havasi gyopár Creme" 

használata által. Próbatégely 70 

fillér. Kapható: a Wolft gyógy- 

szertárban Kolozsvár. 

SZINHÁZ. 
* Blaha Lujza második ven- 

dég fellépte. Nem hiába dicsőitet- 

ték a költők, az irók versben és 

prózában Blaha Lujzát, hogy ma- 

gyar ajkon nem csengett még oly 

édesen a magyar szó, mint a nem- 

zet csalogánya ajkiról, de igaz is. 

Ma sincs az országban egyetlen 

művésznő, ki oly bájjal oly kedves- 

séggel tudna beszélni, mint ő. - 

Tegnap ,A tót leány4-ban ragyog- 

tatta páratlan művészetét a közön- 

ség lelkes tüntetése mellett. Nagy 

sikere volt a kiváló művésznő mel- 

lett Székely Gyulának. Egy igazi 

karakter paraszt legényt állitott 

elénk a délibábos rónáról. Gyönyörü 

baritonjával előadott régi jó magyar 

nótái rezgésbe hozták sziveink hur- 

ját. Dalait többször megismételtet- 

ték. Szentgyörgyi, Kassai, Szegő, 

Nagy Imre, Lackó Aranka, Sza- 

kácsné, Hegedüs, Cserényi voltak 

még az est főszereplői, kik teljes 

elismerést érdemelnek. (—ö) 
x 

Heti müűsor. 

Szombat: Egy nő, ki az abla- 

kon kiugrik. Blaha Lujza III-ik föl- 

léptével. 

TÁVIRATOK. 
Eudapest, junius 3. 

Vasutasok ügye a pénz- 

ügyi bizottságnál. 

A képviselőház pénzügyi bizott- 

sága ma delben folytatta a keres- 

kedelmi tárcza költségvetésének 

tárgyalását. Heltay előadó két órás 

beszédben fejtegette, hogy a vasu- 

tiak fizetésrendezésére készült ja- 

vaslat hire rosszabb, mint a való- 

ságban. A baj szerinte az, hogy 

az indokolás egyes pontjai kima- 

radtak. Megvilágitja a javaslatot s 

az előléptetés tervezetét Igy ajánlja 

azt elfogadásra. Justh inditványozza, 

hogy a beszédet nyomassák ki. 
Ezután Miklós Ödön beszélt. 

A sztrájkoló vasutasok 
pöre. 

A budapesti büntető biróság 

nagy érdeklődés mellett ma kezdte 

meg a sztrájkoló vasutasok pöré- 

nek tárgyalását. A vádlottak száma 
tizenhárom : köztük van a sztrájk 

fővezetője : Sarlay János budapesti 

nyugati pályaudvari helyettes állo- 

másfőnök is. Az ügyészség a vád- 
lottak valamennyiét hivatalos hata- 

arczizmának egyetlen 

lommal való visszaélés büntettével 

vádolja. Oláh András birósági el- 

nök a vádlottakhoz intézendő szo- 

kásos kérdések után felolvastatja 

a vádhatározatot. Majd kezdetét 

veszi a vádlottak kihallgatása. E
l- 

sőnek Sarlay Jánost hallgatták ki, 

a ki a hozzá intézett kérdésekre 

kijelenti, hogy nem érzi magát 

bünösnek, mert mindig a béke 

mellett volt és senkit nem bujto- 

gatott fel. Semmi egyebet nem 

tett, minthogy a tizenhármas bi- 

zottság tagjaként résztvett a tár- 

gyalásokon. 

Általános munkás-sztrájk 
Aradon. 

Itt ma reggel általános munkás- 

sztrájk ütött ki. A rendőrség 60 

izgatót letartóztatott. Délben az 

aradi vaggongyár munkásai is be- 

szüntették a munkát. 

A japán—orosz háboru. 

Aiz orosz távirati ügynökség 

tudósitója jelenti Mukdenből teg- 

napi kelettel: Kitudódott, hogy 

csapatunk május 26-án, a mikor a 

szám szerint tulnyomó ellenségnek 

nyolcz órás küzdelem után áten- 

gedte a kincsui állást, hasznavehe- 

tetlenné tette az épen maradt 

ágyukat. Halottaink és sebesülteink 

száma 30 tiszt és 300 legénység 

állománybeli volt. 

REGÉNY. 

A tévedt nő szerelme. 
Irta a ,K. H.4 számára: Ő. (14.) 

Földes Márton egyelőre észre 

se vette, mély gondolatában töp- 

rengő lelke idegen helyeken járt, 

hol keresett valamit, kereste az 

eszközt, melylyel megmentheti ma- 

gát és Matild leányat. . . 

Összehuzot szemöldöke alól 

merev tekintete csak egy pontra 

irányul, de azt ugy nmézte, hogy 
ráodulása 

sem árulta el, hogy élőlény az, a 

ki a sápatag szobafényében ott ül 

már rég. . . nagyon, de nagyon 

rég... 

Az ablakon beszürődő fény pe- 

dig tovább tartott és mintha va- 

lami kisérteties lámpa közeledett 

volna mind nagyobb arányokban 

kezdett bevilágitani . . 

Egyszerre csak rémes konga- 

tás kezdett belevegyülni a tüne- 

ményes alakulásokban mely aztán 

megrázta Földes Márton aláhajló 

alakját is és egy percz alatt talpra 

áhlitotta. . . 

Tekintete egyszerre az ablakra 

egett, mely sürün szorta be a to- 

Iuló világosságot, s melyen át lát- 

hatta, hogy a szomszéd ház lán- 

gokba állva rémesen világit a nagy 

éjszakába ! 
- Szentséges Isten — törte 

meg a hosszu csendességet — ir- 

tózatos tüz van, melynek lángnyel- 

vei mind rémesebb és rémesebben 

nyulnak a magasba . 

Nem is mozdult volna sokáig 

álló helyéből, ha a kapun áttörő 

ember sokaság észre nem tériti, 

fel nem rázza szomoru helyzetéből, 

rámutatva saját csürére, mely a tüz 

születése alatt világos füsttől pá- 

rolgott... 

— Ne bántsátok – mordult 

reájuk az öreg Földes – hadd le- 

gyen a mi lesz. 
Égjen el mindenem, pusztul- 

jon el a mi még megmaradt, hadd 

töltse be az ég is boszuját felet- 

tem.. 

S mikor ezeket kimondta, fe- 

nyegetőleg emelte fel remegő kezét, 

mely mikor belefogott, hogy tovább 

beszéljen az emberekkel, ismét alá- 

hanyatlott a földre . . . 

Hadd pusztitson el az Isten, ha 

ugy tetszik; meg ne mentsetek 

semmit, csak az egyetlen gyerme- 

kemet ne hagyjátok, mert én már 

megsemmisültem. 
Zsongott a raj, zugott az em- 

ber áradat, serczegett a tüzzel 

perbe állott viz, dübörgő, zörgő 

szekerek koczogtak végig mindenütt, 

érthetetlen hangzagyvalék csapott 

a levegőbe, melyet időnkint áttört 

a folytonos harangkongás – ugy 

hogy Földes Márton átnyalábolták 

már a szarufákat is és három- 

négy lépés távolságban csapnak az 

ég felé saját csürömből ! ! 

Még jobban ki akart tőrni az 

indulat belőle, de visszafordulva 

még mindig nyugodtan pihenő leá- 

nyát látta meg, magába szoritva a 

segitséget kiáltó szót, egy ugrás- 

sal feltépte a kis ház ajtaját és 

az udvaron termett. 

(Folytatása köv.) 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám 503. 

e e szombaton s s 

Czakó Petizenekara játszik 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN. 

e Kezdete 1/,6 órakor. e 

Kitünő konyha, ezukrászda 

és Gróf Teleki AÁdám-féle 

e e bánczai borok. e e 
14. sz. 81* 

z0 év óta 

fennálló 
késmüáru üzletemet kibővitettem a 

látszerészeti szakmához tartozó 

czikkekkel. Nagy választékban tar- 

tok raktáron evőeszközöket, konyha- 

késeket, zsebkéseket, ollókat, bo- 

frotvákat, szakáll-gyalukat, vivó fel- 

szereléseket, szemüvegeket (orvosi 

rendelés szerint is), orrcsiptetőket, 

szinházi és tábori látcsöveket, or- 

vosi és szoba-hőmérőket, iskolai és 

mérnöki rajzeszközöket stb. Ezen 

czikkeket csakis a legjobb minő- 

ségben és a lehető legolcsóbb 

árban bocsátom t. vevőim rendel- 

kezésére és minden rajtuk előfor- 

dulható javitást szakszerüen elké- 

szitek. – Kedves kötelességemnek 

tartom mélyeu tisztelt vevőim iránt 

érzett hálámnak kifejezést adni, 

hogy becses bizalmuk által lehető- 

vé tették üzletem 40 éves fenn- 

állását megérnem és azt fokozato- 

san fejlesztem. Kérem ezen bizal- 

mat továbbra is, nem leszek reá 

érdemetlen soha. 

Kiváló tisztelettel : 

Kúm Mátyás, 
Kolozsvár, Kossuth L.-u. 2. 

17. sz. 14–265. 

Ben-Ali-Bej 
Páratlan a maga nemében ! 

Jőjjön, lásson és itéljen ! 

Csak rövid ideig látható a Hu- 

nyadi téren ujonnan fellállitott 

Varázs-Szinház. 
Naponta 3 előadás. 

A hirneves indiai csoda büvész és 
szellem idéző. 

bátorkodik 
a szellem- 

idézés és 
Oűvészet. 

egujabb ta- 
=lálmányaiból 

előadást tartani. Minden előadés 20 

szám és 2 sorozatból áll és rendkivül 

érdekfeszitőek, a hol müvészileg fel- 

állitott szinpadon ügyes és elegáns 

Demutatásaival felülmül minden eddig 

látottat. A világhirü indiai bűvész 

BEN-ALI-BEJ titokzatos barlaugja kap- 

riczerodi szigetén. - Műsor 26 szám- 

ból 20 szám kiválasztva. - Naponta 
3 előadás. 

Kezdetg d. m. 6, 7 ég eyg 82/, órakot, 
Jegyek a pénztárnál előre válthatók 

az előadás kezdete előtt is – I. hely 

1. kor., II. hely 60 fill. Karzat 30 fill. 

51. sz. 3-3. 

Uj mészárszék!! 
Van szerencsénk a n. é. közönségnek becses tudomására 

mmzzsrmm Dan egy ujonan berendezett mm
mmm 

mészárszék üzletet nyitottunk, 

a melybe naponta friss marha-, borju-, szopós- és sertés- 

husokat árusitunk, a legjutányosabb árakban, mire a n. é. 

hogy a Deák Ferencz-u. 51. szám alatti ház- 

közönség becses pártfogását kér
ve tisztelettel mmmm 

Tordai Viktor és Társai. 

54. sz. 1-16. 
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Épitési törlesotő kölcsönök 
is kaphatók. 

Olcsó 

törlesztő kölcsönök! 
10, 20, 25, 32, 42 és 50 évre 

AZ.- ERDÉLYRESZI 
MAGYAR JELZÁLOG 
HITELBANK R. T.-nál 
Kolozsvárt. Rózsa-utocza 1. sz., 

emelet. 

A kölcsönök teljes összegben 
folyósittatnak, minden levonás 
nélkül. Földbirtokokra és ko- 
lozsvári belvárosi uj vagy régibb 
épitkezésü, de forgalmas helyen 
fekvő házakra a becsérték 500/,-ka. 
Vidéki és külvárosi házaknál, ha 
újak, az érték 450,-ka; ha régiek, 
de jó karban és forgalmas he- 
lyen vannak, az érték 400/,-ka 
adatik kölcsön. Becslési oljárás 
helyben díjmentes. A kölcsön le- 
benyolitása gyors és a költségek 
minimálisak. Ügynökök felesle- 
gesek, miután minden szükséges 
felvilágositással készséggel és dij- 
talanul szolgál 

9. sz. 5" az Igazgatóság. 

Hivatalos órák d. e. 9-1-ig. 

pitési törlesztő kölcsönök 
is kaphatók. 

Braun Mihály 
hangszerkészitő Kolozsvárt, 

Wesselényi Miklós-ntoza 18. 

Nagy raktár az összes hang- 

szerekben. 

d Gramonhon és gramonhon-lemezek p 

kaphatók. 1. sz. 33* 

Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely! 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth E. Sándor 
varrógép, korékpár nagy raktára és 
hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. 

szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletűzetésre is 
adom és azokért 5 évig felelek. - Szak- 

lyemben a javitásokat gyorsan és jutá- 
nyos árban készitem. Nikkelezéseket, 
különféle szinü emaillirozásokat sajat 
fürdömben és kemenczémben állitok elő. 

szerü villamos világitással és motor- 
erőre berendezett mechanikai mühe- 

Köópes árjegyzóket adok bárkinek. 
2. sz. 383" 

Erdélyrész 

lognagyobb tomotkozési intézete, 
Kolozsvár, Unió-utcza. 

Gebauer Károly else, pazai os 
és kir. szaba- 

dalmazott érczkoporsó és gyászkocsi 

gyáros DEBRECZENBEN. 

Elvállal temetés rendezést a 
legegyszerübbtől, a legdiszeseb- 
big, hullaszállitást bel- és külföld- 
re. Koszoruk és koszoru szallagok 
gyári raktára. 

A czégnek Budapesten, Kő- 
bányán, Debreczenben, Temesvá- 
ron, Miskolczon és több városban 
van nagyszabásu temetkezési in- 
tézete. 

A gyászoló közönség figyel- 
mébe ajánlom, a legbiztosabb ki- 
szolgálást biztositva, saját gyárt- 
mányaimmal dúsan felszerelt te- 
metkezesi intézetemet. 

Gebaumer Károly 
disztemetkezési iIntézete 

KOLOZSVÁR, Unió-n. 12. sz. 
tö. sz. 4* Telefon sz 10. 

Hova kedves barátom ? 

o zezTezeit 

ő é „Fehér ló" 
ozimű 

Teokepályához. 

Dézma-uteza 11-ik szám alá, 

hól kitünő palaczk borok és min 

dennap frissen csapolt sőr poharan 
ként 6 krajozárért, lehet kapni 
jóizü hideg felvágottat. Pontos ki- 

szolgálás mellett, számos látogatást 

47-4-9. kér: 

a Tulajdonos. 

AAAAAAAAAAAA 

sze- Kerttpdvalk 
fgyelmébe! 
A beállott tavaszi idényre aján- 

lom kitünő, szép, kipróbált faju 
és háládatos virágzásu, magas 

törzsü srózsáimat 
és virágágyak kiültetéséhez való 
szép cserepes virágaimat. 

Faj- és árjegyzék kezelési 
utasitást kivánatra bérmentve 
küldök. 

Vidéki megrendelések a leg- 
pontosabban eszközöltetnek. 

SOHULTZ REZSŐ 
műkertész, 

Kolozsvár, Brétfüi-út 1. 
34. sz. 25-30. 

vvvvvvvvvvvv 

Fényképészet. 

Szigethy Jenő 
fényképészeti műterme 

Sétatór utoza 16. szám. 

Ajánlom a n. é. közönség szives 
figyelmébe modernül berendezett 
fenyképészeti műtermemet. Felvé- 
telek minden időben, vasár- és 
ünnepnapokon is eszközöltetnek. 

29. sz. 21-30. 

Legjutányosabb árak ! 

Ajtók, Ablakok és arkettelk 
jó minőségü gőzzel száritott anyagból készitve jutányos árban kaphatók: 

B.BAKLAJOS múűasztalos gyárában 
Kolozsvárt, Malom-utcza 28. szám. Telefon 120. Telefon 120. 

Ugyanitt megrendelhetők mindennemű Diszmunkák, Templomi berendezések, Oltárok, Szószékek, 
Bolti czélszerü állványok, árúasztalok, bejárati kirakatok, kapuzatok, Lakás és Irodaberendezések a legegy- 
szerübbtől a legdiszesebb kivitelben készit a legjutányosabb árakban 

B. Bak Lajos. 

ayy UT! Butorraktár és Kárpitos-üzlet! UJ! 

' 
kkoa 

maradtam kiváló tisztelettel 
28. sz. 23-–50 

Telefon szám 259. SZATHMÁRY J ÁNOS Malom-utcza 8. sz. 
Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesiteni, hogy butorraktáromban magyar hazai gyártmá- 

nyok dús választékban kaphatók; u. m. ebédlő-, háló , és szalon berendezések, irodai felszerelések stb. 
Asztalos és kárpitás munkák rajzszerinti elkészitését, valamint minden e szakmába tartozó javitás, átala- 

kitás stb. munkálatokat olcsó áron, gyorsan és pontosan eszközlöm. - A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve 

Szathmáry János. 

Kiadja : a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


